



高清视频显示有人偷排污，查！

本报讯（记者 任晓明）11月29日，生态环境部公布自动监测设备不正常运行等环境违法行为典型案例9个，我市“通过高清视频揪出污水‘元凶’”的案例名列其中。生态环境部明确，公布这些典型案例，一是警示；二是案例中的执法经验值得借鉴。

2021年，在生态环境部、最

高人民检察院、公安部联合开展专项行动，严厉打击重点排污单位自动监测数据弄虚作假违法犯罪行为的背景下，各级生态环境部门以解决突出环境问题为重点，充分利用自动监控等非现场监管手段，优化执法方式、提高执法效能，查处多起涉自动监控环境违法犯罪案件，实现对环境违法

法行为的精准打击。生态环境部公布的9个典型案例，有的绕过自动监测设备、逃避监管方式排放污染物，有的排放污染物超标，有的因自动监测设备不正常运行导致污染物排放监测数据失真。

山西太原沃源汽车销售有限公司绕过自动监测、逃避监管方式排放污染物案名列其中。5

月24日，市生态环境局清徐分局通过高清视频监控系统，发现疑似有临时架设的软管通向九斗退水渠。当日上午，执法人员前往现场进行检查，发现九斗退水渠架设有直径8寸和2寸软管各一条用于排水，随即迅速锁定污染源为山西沃源汽车销售有限公司。经调查证实，该公司于

5月24日凌晨4时至6时，将厂内污水通过软管绕过自动监测设备，偷排入围墙外的九斗退水渠内，以逃避监管的方式排放水污染物。市生态环境局责令该公司立即改正违法行为，并处罚款50万元；依法将该案件移送公安机关，对该案责任人孟某作出行政拘留15日的处罚。

商家未开发票就是偷税吗？



本报讯（记者 孙耀星）去消费未见商家开票，是不是意味着商家偷税漏税了呢？对此，记者日前咨询国家税务总局山西省税务局了解到，虽然有不法企业试图通过不开发票来达到偷税目的，但是未开发票并不等于偷税漏税。

消费者购买了商品，未索取发票，但是销售方申报了全部真实收入，这样即使没有开

具发票，销售方仍旧将其取得的全部收入依法申报纳税，所以不存在偷税。也就是说，如果对方没有开具发票，判断对方是否偷税，根据是对方是否自觉申报。如果对方开具发票了，这部分收入就没办法隐匿了。索取发票是消费者的权利，也有助于防范经营者偷税。税务机关提醒，如果存在消费者要求开具发票却被企

业拒绝的情况，可以拨打12366就其行为进行投诉，税务机关会及时受理。

依据《中华人民共和国税收征收管理法》，对纳税人偷税的，由税务机关追缴其不缴或者少缴的税款、滞纳金，并处不缴或者少缴的税款50%以上5倍以下的罚款，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

非居民用电 峰谷时段电价调整了

本报讯（记者 何宝国）11月29日消息，省发改委开始就完善分时电价机制征求意见建议。

为发挥分时电价作用，保障电力安全稳定供应，省发改委起草《关于完善分时电价机制有关事项的通知（征求意见稿）》。根据我省电力供需状况、系统用电负荷特性、可再生能源发展和季节性负荷变化等情况，将现行峰谷时段优化调整为：高峰时段08:00—11:00、17:00—23:00；低谷时段00:

00—07:00、11:00—13:00；平时段07:00—08:00、13:00—17:00、23:00—24:00。同时，将我省峰谷价差调整为3.6:1。即高峰时段电价在平时段电价基础上上浮60%，低谷时段电价在平时段电价基础上下浮55%，尖峰时段电价在高峰时段电价基础上上浮20%。

我省居民生活用电分时电价仍按省发改委《关于居民用电试行峰谷分时电价政策的通知》规定执行。

专项检查调压站 天然气公司消除冬季安全隐患

本报讯（记者 薄鸿 通讯员 田正华）11月29日消息，太原天然气有限公司正在对辖区所有调压站展开为期一个月的安全隐患突击大检查专项行动。

为进一步强化调压站日常管理，提高调压站巡检质量，结合“安全生产大培训、问题隐患大整改、数智信息大建设、凝心聚力大宣传”专项行动相关要求，太原天然气有限公司管线所针对管辖范围内的所有区域

调压站展开为期一个月的安全隐患突击大检查专项行动。

为确保突击大检查行动有效落实，该所成立由所党政一把手负责的专项领导组，对大检查活动进行专题部署，并指定由分管安全、技术、设备的副所长牵头，在安监室、技术室、设备管理室相关人员参与、各分所专人配合下，组成城西、城北、城南3个检查组，开展为期两周的领导包片检查。

此次区域调压站专项突击大检查重点为调压站内的设施运行情况、环境卫生状况、进站记录书写、是否有漏气隐患、是否有漏水或塌陷等隐患问题。对检查中发现的问题隐患，检查组每日以报表形式汇总整理后，随时反馈给各分所所长。各分所在15个工作日内完成整改，对无法整改的及时做好上报和整改督办，直至所有问题隐患全部整改消除。

省处置非法集资部门要求 银行机构要提升风险监测能力

本报讯（记者 梁丹 马向敏）11月29日，山西省处置非法集资领导组办公室转发通知，各银行机构要提升风险监测预警能力。

省处置非法集资领导组办公室要求，针对问题多发环节和民众反映强烈的领域，各银行机构要明确重要业务的风险

控制点和管控措施、增强系统关键节点的刚性控制、加强声誉风险管理。与此同时，深入排查内控缺陷、加大日常检查巡查力度、强化对分支机构和各经营单位的管理约束，对屡查屡犯、整改进度缓慢的要督促处理，从根源上整治虚构贸易背景、授信审查不严等顽瘴痼疾，切实提升风险管控水平。

各银行机构要提升操作风险的监测预警能力，抓早抓小、防微杜渐。针对重要岗位关键人员，要丰富监测手段，建立更为严格的异常行为排查机制，对有章不循、违规操作的要严肃处理，提升从业人员的风险意识和规矩意识。

部分工程系列职称评审结束

本报讯（记者 李晓并）11月29日市规划和自然资源局消息，2021年度太原市工程系列（自然资源专业）初、中级职称评审工作结束。此次评审，54人参加工程系列（自然资源专业）初级职称评审，通过48人，淘汰率11.11%；67人参加工程系列（自然资源专业）中级职称评审，通过53人，淘汰率20.89%。

为规范太原市职称评审综合管理和组织实施工作，更好对

应全省职称政策体系，结合机构改革的实际情况，市人社局将组建的太原市工程系列地勘测绘国土（林业）专业初级职称评审委员会、太原市工程系列地勘测绘国土（林业）专业中级职称评审委员会，调整为太原市工程系列（自然资源专业）初级职称评审委员会、太原市工程系列（自然资源专业）中级职称评审委员会，办事机构设在市规划和自然资源局。

药监管人员宣传安全用药

本报讯（记者 张勇）连日来，药品监管、市场监管部门开展2021年安全用药月主题活动，进入学校、社区，为群众宣讲安全用药知识。

省药品审评中心工作人员来到太原市平北西二社区，为驻地社区居民宣讲安全用药知识，进一步提高社区居民的安全用药意识。活动现场，工作人员通过宣传展板、现场咨询、面对面交流和专题讲座等形式，普及安全用药知识。

太原市药品不良反应监测中心组织召开安全用药月工作会议暨药品不良反应监测培训会，我市22家连锁总部质

量负责人员和首批6家安全用药服务点的店长参加会议。会议要求各服务点主动承担社会责任，积极履行药品不良反应上报主体责任，确保执业药师在职在岗服务，及时为广大群众提供安全用药咨询。

太原市市场监管局中北高新区分局来到太原鲁艺中学校，开展了“安全用药进校园”活动，介绍了安全用药知识，提醒同学们要根据病情、体质、家族遗传病史和药物成分等，选择正确的药物和用药方式，做到对症下药，把药品使用的副作用和风险降至最低。

本报讯（记者 张勇）11月28日，2021年山西省中药调剂技能大赛落幕。我市选手杨亚、张平平、任宏亮等6人获个人一等奖。此外，大赛还决出二等奖12名、三等奖18名；团体奖前6名；优秀组织奖12个；突出贡献奖1个。

据了解，本次大赛由山西省药品监督管理局、山西省人力资源和社会保障厅和山西省总工会联合举办。经过前期一个月的初赛，各市和转型综改示范区选拔出12支队伍共60名选手参加了本次竞赛，每个代表队派5名选手上场比

赛。决赛内容包括中药性状鉴别、中药饮片处方审核、中药调配和中成药摆放4个项目，涵盖了原中药调剂员的工种知识和技能要求，对接了中药调剂岗位工作要求。

在中药饮片处方审核比赛中，选手须在规定时间内，找出每张处方中存在的5项不规范或错误之处，并在答卷纸相应的位置做出标注。在中药饮片调配比赛中，选手们须在规定时间内，按照处方笺上的饮片名称，从不标注饮片名称的药斗中，选出12味中药饮片，并按序调配成3服中药。

比赛中，选手们通过“摸、看、闻、尝”等方式，鉴别中药性状，通过戥秤称量进行中药调剂操作。各项操作规范，复称剂量精准。

经过两天的激烈比赛，最终产生个人一等奖6名、二等奖12名、三等奖18名；团体奖前6名；优秀组织奖12个；突出贡献奖1个。据了解，获得竞赛前三名的优秀选手由省人社厅报请省人民政府授予“三晋技术能手”荣誉称号。对符合要求的选手，按规定晋升相应职业资格或职业技能等级。

山西省中药调剂技能大赛落幕 我市六人获个人一等奖